

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Юшковой Виктории Эдуардовны «Экономическая оценка потенциала земельных ресурсов в сельском хозяйстве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы исследования несомненна. Вывод из кризисного состояния народного хозяйства страны и ее регионов, достижение коренного перелома в развитии аграрного сектора АПК требуют комплекса государственных мер. В этом комплексе необходимо выделить ведущее звено, главную проблему, без решения которой не будет существенного движения вперед. Этим главным звеном является объективная оценка земельного потенциала, резкое повышение эффективности его использования.

Представленный на отзыв автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, поскольку охватывает вопросы повышения эффективности воспроизводства продуктивных земель и развития системы экономической оценки их потенциала.

Наиболее важными проблемами, изложенными в исследовании, являются, на наш взгляд, классифицированные особенности организации воспроизводства земельных ресурсов в сельском хозяйстве; выявленные факторы, ограничивающие эффективность воспроизводства земель сельскохозяйственного назначения; методика экономической оценки потенциала сельскохозяйственных угодий. Поэтому исследование Юшковой В.Э. вызывает теоретический и практический интерес.

Научная новизна подтверждается тем, что в работе определены и обоснованы предлагаемые направления повышения эффективности

воспроизводства продуктивных земель, которые могут использоваться руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий, районных и областных органов управления сельского хозяйства при обосновании параметров развития аграрного производства на различных уровнях. Вместе с тем, научные разработки могут применяться в учебном процессе при преподавании учебных курсов по дисциплинам «Микроэкономика», «Управление в АПК», «Планирование на предприятиях АПК», «Экономика сельского хозяйства», «Экономика предприятия».

Однако при несомненных достоинствах выполненная работа, по нашему мнению, содержит некоторые недостатки. К примеру, на с. 17 автореферата автор выделяет факторы, ограничивающие эффективность воспроизводства земельных ресурсов в сельском хозяйстве и реализацию их экономического потенциала. На наш взгляд следовало бы выделить и такой фактор, как высокий уровень монополизации российской экономики, в том числе и сельского хозяйства.

В целом, отмеченные недостатки не снижают ценности диссертационной работы Юшковой В.Э., имеющей комплексный и завершённый характер. Считаем, что полученные научные результаты являются личным вкладом автора в решение рассматриваемой проблемы.

По содержанию автореферата можно судить о том, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а соискатель Юшкова В.Э. заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор  
кафедры экономики и кооперации  
РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева,  
заслуженный работник высшей школы  
Российской Федерации



*И.Я. Коваленко*

ПОДПИСЬ

СПЕЦ. О/К

ЗАВЕРЯЮ

*Е.А. Остроухова*  
Е.А. ОСТРОУХОВА